

置业顾问

关于公摊面积 你需要了解这些



对购房者来说,“公摊面积”是看房选房时不得不仔细考量的因素之一,这里就和你聊聊公摊面积的那些事儿。

史海钩沉

西周已有土地交易

在多数人的印象中,房地产交易也就是最近二十几年的事情,而售楼部、开发商、分期付款、货币购房、按揭、房奴、开盘、过户,这些热门词汇出现的时间更晚。其实,事情并非如此。考古实物和历史文献证明,中国在西周时就出现了土地交易,在战国时就有房屋买卖。



在一个名字叫“孟”的西周青铜器上,就刻有一段关于地产交易的铭文,其意思大致是:公元前919年农历三月,一个叫矩伯的人分两次把1300亩土地抵押给一个叫裘卫的人,换来了价值100串贝壳的几件奢侈品,包括两块玉、一件鹿皮披肩和一条带花的围裙。这是目前发现的最早的一宗不动产交易。

在矩伯和裘卫两人完成土地抵押交易的93年后,也就是周厉王三十二年,又发生了一宗土地买卖,这宗土地买卖的交易过程也被刻在青铜器上,记录的是周厉王买地的事。周厉王为扩建王

宫,买下一个叫鬲从的人的地,没有立即给钱。鬲从担心周厉王赖账,周厉王派人到鬲从说:“你别怕,我一定会照价付款的,如果我赖账,就让上天罚我被流放好了。”这个很毒的誓,证明了这次交易的分量。有人买地,有人卖地,说明当时除了有土地抵押,还存在土地买卖,房地产市场已经有了雏形。 晚综

公摊面积怎么算? 购房者要算清这笔账

简单来说,公摊面积=建筑面积-套内面积。

建筑面积是指建筑物外墙勒脚以上的结构外围水平面积,是以平方米反映房屋建筑建设规模的实物量指标。套内面积就是室内面积,也就是使用面积。您可以理解为用地毯铺满房间地面,地毯的面积就是套内面积,墙体占用的面积不算在内。而公摊面积是为了业主的公共行为和公共活动更为方便开发的建筑面积。

根据2000年开始实施的《房产测量规范》,分摊的公用建筑面积有:电梯井、管道井、楼梯间、垃圾道、变电室、设备间、公共门厅、过道、地下室、值班警卫室等,以及为整幢服务公共用房和管理用房的建筑面积,以水平投影面积计算;共有建筑面积还包括套内建筑与公共建筑之间的分隔墙,以及外墙水平投影面积一半的建筑面积。

公摊面积越小越好? 居住舒适度需保障

那么公摊面积到底多少才合理?根据目前房地产市场上的惯例,普通多层住宅楼,在没有地下设备用房、没有底层商铺、底层架空的情况下,公摊系数在10%~15%之间;带电梯的小高层住宅,公摊系数在17%~20%之间;高层住宅相对更高一些,约20%~25%。

专业人士告诉记者,根据每幢楼的设计不同,得房率也不尽相同。多层步梯房相对来说得房率要高一些,而两梯两户的电梯房屋得房率相对较低,但走道宽敞明亮,还有电梯代步,居住舒适性自然也是步梯房无法比拟的。因此,并非公摊面积越小越好,购房者还需理性看待公摊面积,保障自己的居住舒适度。

如何两全其美? 告诉你这些选房小细节

那么购房者该如何找到实用率、使用率、利用率都

较高的户型,找到公摊面积和居住舒适度之间的平衡点呢?下面这些选房小细节能助你一臂之力。

一是适当增加户数。在公摊面积相同的情况下,两梯六户每户分摊的面积肯定比两梯四户每户分摊的面积要小很多,可获得较高的房屋使用率,不过购房者需根据自己的实际需求作出判断。

二是选择过道面积小的户型。部分使用横厅设计的户型把大部分的过道划归餐厅和客厅共同使用,弱化了过道功能的单一性。

三是尽量选择方正的户型。如果户型的整体设计能做到横平竖直、方正规整,就能避免斜边、夹角、异形、弧形等不规则功能空间的出现。

四是可以巧妙利用阳台、飘窗的空间。您可以充分利用卧室的阳台和凸窗、飘窗空间,通过增加坐垫或床垫的方式将其改造成餐厅座椅或卧室的床体部分。您还可以把厨房的飘窗改造成操作台,提高空间利用率。 晚综

居家宝典

租房住也可以生活得很温馨



居民王先生大学毕业后由于经济能力有限,买不起房子的他选择租房,并且和房东签订了长期租房合同。王先生说,前几年大部分出租房基本上没有任何配套设施。这几年好多了,很多出租房都配备了电视、空调等家电,单身公寓之类基本上还都经过等简装。

为了让房子租个好价钱,现在不少房东的确愿意

花点钱来装修一下房子,但这种只有简易装修的出租房,难免会让人缺乏家的感觉。所以越来越多的“租房一族”,考虑如何把租来的临时房打造成温馨小窝。

打造舒适“蜗居”

居民罗先生和女友准备结婚了,婚房是向同事租来的。为了让居室更有温馨气息,两人决定对临时新房进行简单的装修,只是不知道要花多少钱。

记者咨询了几位设计师朋友,他们说,其实花费2000元左右再加点小创意,基本上就能搞定租房装修了。设计师郑先生告诉记者,打造临时婚房其实不难。新婚最好选个暖色系作基色,比如玫红色、米黄色、橙色等。可以用床上用品、窗帘、沙发、灯具等软

装来营造浪漫温馨的氛围。也可以买几块有颜色的搁板钉到墙上去,不仅可以增加墙面立体感,而且搁板还是收纳杂志、CD等杂物的好地方,一举两得。

选择便携式家具

郑先生建议租房的居民,添置家具的时候,不妨去买些可拆卸的家具来装点小家。除了简易衣架、简易电脑桌、简易沙发床等,还有可拆卸的铁艺床、可折叠的木质大书柜等,这些家具大都制作精美、功能多样且方便移动,城区的家具大卖场都可以买得到。

喜欢逛街的女生可以去小店转转,淘些浪漫的茶杯、相册以及沙发套等,动手能力强的女生还可以自己做空调套、灯具等。

不过,购置家具之类还是要花不少钱的,所以“租房一族”要根据自己的实际情况,购买前多考虑一下。

晚综

市住建局 漯河日报社 联合发布 购房提示

尊敬的购房人:

为了更好地维护您的合法权益,避免商品房买卖纠纷,请您在购房前,仔细阅读以下提示:

一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置的公示栏、公示牌和公示台中载明的项目信息。

二、请确认您有购买意向的商品房所在楼幢是否取得商品房预售许可证;请认真查阅开发企业在销售现场公示的商品房销控表,您购买的商品房是否处于可售、抵押可售、现房销售状态。购买前要充分了解所购房屋的性质、土地使用起止年限,是否存在抵押或查封等限制情况。

三、认真查验销售要件是否齐全。房地产开发项目在销售前须取得国有土地使用证或不动产权证书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证、商品房预(销)售许可证。购买预售房源时,应注意商品房预(销)售许可证中标明的预售房源信息,不要购买不在预售范围内或已被限制销售的房源。

四、请认真查阅开发企业发布的房地产广告(含简介页、宣

传单页等),广告的内容和销售人员对您购房的承诺,可要求在《商品房买卖合同》附件中明确约定。

五、请认真查阅销售现场公示的所有信息,尤其是商品房项目不利因素信息;认真阅读开发企业提供的《商品房买卖合同》(含附件)格式条款。

六、房地产开发企业在未取得商品房预售许可证前,不得以内部登记、VIP卡等形式,向您收取排号费、诚意金、认筹金、保证金、融资、借款等任何预订性质的费用;消费者一定不要参与开发企业的违规销售行为,以免造成损失。

七、您交房款时一定要核对商品房预售资金监管银行名称,并存入商品房预售资金监管账户,按揭贷款购房的要求房地产开发企业和借贷银行将按揭贷款存入商品房预售资金监管账户。

为维护广大购房户的权益,希望广大市民及时向市住建局举报和投诉开发企业销售商品房时存在的违法、违规行为。

监督举报电话:0395-3105309,3515111。